

# ПАМЯТНЫЕ ЗНАМЕНА — ЛУЧШИЙ ИЗ ЛУЧШИХ

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли Постановление об учреждении памятных знамен для коллективов предприятий, организаций и колхозов — победителей в социалистическом соревновании в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС с удовлетворением отметили, что коллективы предприятий, строек, колхозов и совхозов, все трудящиеся нашей страны широко развернули всенародное социалистическое соревнование в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Высокая политическая активность, творческая инициатива и самоотверженный труд советского народа направлены на успешное осуществление задач коммунистического строительства, определенных Программой КПСС и в укреплении могущества соци-

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР,  
СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВСЕСОЮЗНОМ ЦЕНТРАЛЬНОМ СОВЕТЕ

## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

решениями XXIII съезда партии. Идя навстречу славному революционному юбилею, советские люди энергично работают по выполнению социалистических обязательств, по повышению эффективности общественного производства и производительности труда, внедрению новых достижений науки и техники, быстрейшему вводу в действие и освоению новых мощностей, улучшению качества и снижению себестоимости продукции. Социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательного революционного праздника — яркое проявление советского патриотизма, всенародного стремления ознаменовать 50-летие Великого Октября новыми достижениями в развитии экономики и культуры, определенных Программой КПСС и в укреплении могущества соци-

алистической Родины.

В целях ознаменования трудовых успехов коллективов предприятий, организаций и колхозов, добившихся наилучших результатов в выполнении социалистических обязательств в честь великого октябрьского юбилея и внесших большой вклад в коммунистическое строительство, Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов учредили как символ трудовой доблести в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции 1.000 памятных знамен ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС для награждения республик, краев и областей за высокие достижения в деле коммунистического строительства, в развитии социалистической экономики и культуры.

Коллективам предприятий, ор-

ганизаций и колхозов, удостоенных памятных знамен, выдаются общесоюзные денежные премии в размерах, установленных для коллективов, награждаемых по итогам Всеобщего социалистического соревнования переходящими Красными знаменами Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Одновременно в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции учреждены также памятные знамена ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС для награждения республик, краев и областей за высокие достижения в деле коммунистического строительства, в развитии социалистической экономики и культуры.

Памятные знамена остаются на вечное хранение и как символ трудовой доблести устанавливаются в специально отведенных местах, доступных для всеобщего обозрения.

Памятные знамена присужда-

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Протокол  
страж

## РАСТЕТ ТРУБНЫЙ ГИГАНТ

В новом трубном цехе, который сооружается на Днепропетровском заводе имени Карла Либкнехта, началась сборка конструкций первых двух кольцевых нагревательных печей. Каждый агрегат диаметром в 24 метра способен за час нагреть 60 тонн стальных слитков.

В промышленном корпусе, вытянувшемся в длину более, чем на километр, устанавливается 20 тысяч тонн технологического оборудования прокатного стана. Его продукция — бесшовные трубы — найдет широкое применение в нефтяной и газовой промышленности.

ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Северодонецком химическом комбинате заканчивается сооружение крупнейшего комплекса по производству венилацетата — сырья для получения искусственного шелка, пластмасс, смол и других химических продуктов. Сейчас на объекте ведется монтаж и установка технологического оборудования.

На снимке (справа налево): передовые монтажники Михаил Кременец, Виктор Севостьянов, Владимир Третьяк и Павел Николаев.

Фото Р. АЗРИЕЛЯ.  
Фотохроника ТАСС.

## НАСОС-ТУРБИНА

Новая оригинальная электрическая машина харьковских конструкторов способна работать в двух вариантах: как гигантский насос и как гидротурбина. Завершен рабочий проект машины.

Агрегат имеет рабочее колесо центробежного типа диаметром 4,6 метра. Его установят на Киевской гидроаккумулирующей электростанции (ГАЭС).

Искусственное водохранилище этой ГАЭС создадут на Вышгородской возвышенности. В ночное время, используя избыток электроэнергии тепловых электростанций, машина будет работать как насос, подавая каждую секунду до 64 кубометров днепровской воды на высоту 70 метров. Всего на станции будет три таких обратимых агрегата и три обычных гидротурбины.

## ВСЕМ СТАНКАМ, ГОЛОВА

НОВОСИБИРСК. Самый большой в стране станок начали собирать в цехах завода имени Ефремова. Это комбинированный продольно-страгольный фрезерный станок модели «НС-32» с размерами строгания 5 на 20 метров. Уникальный агрегат весит 470 тонн. В цехах предприятия для него изготовлены детали 2200 наименований. (ТАСС).

№ 147 (9689)

ВТОРНИК,

25

июля 1967 года.

Год изд. 37-й.

Цена 2 коп.



Бакинский фаянсовый завод выпускает кувшины, разнообразную посуду, декорированную глазурными красками. Его изделия демонстрируются сейчас в Монреале.

Фото Ю. РАХИЛЯ.  
Фотохроника ТАСС.



## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

21 июля с. г. чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созданная для рассмотрения вопроса о ликвидации последствий агрессии Израиля против арабских государств прервала свою работу. Решением Ассамблеи все ее материалы направляются Совету Безопасности, чтобы способствовать рассмотрению Советом напряженного положения на Ближнем Востоке как вопроса чрезвычайной важности. Председателю Генеральной Ассамблеи поручено вновь созвать ее, поскольку и когда в этом возникнет необходимость.

Советское правительство выступило с заявлением, в котором говорится, что чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН явилась важным этапом в борьбе миролюбивых государств за быструю ликвидацию последствий израильской агрессии. Она поставила этот вопрос в центр внимания мирового общественного мнения. Вся работа сессии показала, что значительное большинство государств-членов ООН проявляют искреннюю заинтересованность в защите законных прав и интересов арабских народов, подвергшихся агрессии, осуждает агрессора и поддерживает требование о выводе израильских войск с оккупированных арабских территорий.

Дважды приняв подавляющим большинством голосов реолюцию с требованием об отказе Израиля от мер по аннексии арабской части города Иерусалима, Генеральная Ассамблея ясно высказывалась против какого бы то ни было признания результатов израильской агрессии. Тем самым она подтвердила принцип недопустимости использования силы для приобретения территории — один из самых важных правовых и политических принципов Устава ООН, на которых основываются мирные отношения между государствами.

Тем не менее остается фактом, отмечается в заявлении Советского правительства, что Генеральная Ассамблея оказалась не в состоянии принять решение по главному вопросу — об отводе войск Израиля с оккупированных арабских территорий на позиции, которые они занимали до начала агрессии.

Советское правительство указывает, что Генеральная Ассамблея не смогла принять действенного решения о ликвидации последствий израильской агрессии, о выводе израильских войск с захваченных территорий, из-за позиций Соединенных Штатов Америки, их союзников, а также тех государств, которые подчинились нажиму США, их шантажу, примененному в решающий момент с грубой бесцеремонностью.

Советское правительство выражает твердое убеждение в том, что все миролюбивые государства должны продолжать свои усилия, чтобы заставить агрессора вывести свои войска с занятых ими арабских территорий. Пока войска агрессора находятся на арабских территориях, пока Израиль с безрассудной наглостью выдвигает территориальные и другие притязания к соседним арабским странам, на Ближнем Востоке не будет мира. Военные провокации, которые устраивает Израиль в зоне Сuezского канала, свидетельствуют о том, что в любой день можно ожидать возобновления войны.

Большая и ответственная задача, подчеркивается в заявлении, возлагается теперь на Совет Безопасности, которому Генеральная Ассамблея передала материалы своей чрезвычайной специальной сессии.

Советское правительство подтверждает также, что Советский Союз вместе с другими социалистическими государствами будет и впредь оказывать арабским государствам политическую поддержку в их справедливой борьбе за свои законные права, помочь в восстановлении и развитии экономики, в укреплении обороноспособности.

Что же касается тех государств, которые своей позицией до сих пор препятствовали решению вопроса о ликвидации последствий израильской агрессии, то эти государства, если они не пересмотрят своей линии, возьмут на себя тяжелую ответственность перед всеми народами.

(ТАСС).

## Награда газете

УКАЗОМ Президиума Верховного Совета СССР за плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся Владимирской области, мобилизации их на выполнение задач хозяйств

ственного и культурного строительства, и в связи с 50-летием со дня выхода первого номера ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «ПРИЗЫВ» награждена орденом «ЗНАК ПОЧЕТА».

# Облик коммуниста ЧТО ТЫ МОЖЕШЬ, ЧЕЛОВЕК?

Как-то я стал невольным свидетелем спора: какая профессия в наши дни самая важная и самая нужная для людей. Горячо страстно отстаивал свою, мотивируя вескими аргументами, строитель соглашался, но все-таки преимущества отдавал своей; учитель веско заключал, что все профессии исходят от него, учителя. Не знаю, чем закончились споры. Скорее всего оппоненты не пришли к единому мнению.

Мне же в это время почему-то вспомнилась невысокого роста, с серьезным выражением серых глаз, в белом оттуоженном халате, подвижная, точно ртуть, Н. Я. Осокина — медсестра городской больницы. Вспомнилась и подумалось: ни одна профессия не имеет такого теплого, близкого и родного имени, как сестра, а в обиходе чаще называют ее ласково и нежно — сестричка. Не медсестра, а именно сестра, сестричка. Видно, потому, что в самую трудную минуту она рядом с больным, и не как официальное лицо, а как самый близкий и родной человек, готовый в любую минуту прийти на помощь. Вот такой и всплыла в моей памяти Нина Яковлевна Осокина.

На вопрос, почему она отдала большую часть своей жизни медицине, Осокина отвечает: «Есть у людей, говорят, тяга к какой-то профессии. Я не помню, чтобы до учебы в медучилище это было у меня. Но когда я стала проходить практические занятия в лабораториях, и особенно в больницах, меня все более и более влекло к этой профессии. Делать людям доброе, облегчать их страдания — что может быть благороднее этого, ви-

деть радостные, сияющие лица после выздоровления, слышать такое знакомое слово «спасибо», что может быть дороже этого?

И Нина Яковлевна отдает всю теплоту своей души, искусство своих рук человеку. Очень тепло о ней записано в специальном журнале отзывов и предложений, который имеется в больнице: «Я поступил с больным сердцем. Выгисываюсь в хорошем состоянии. Большое спасибо Вам, что Вы лечите сердца не только лекарствами, но и сердцем».

Молоденькой девушкой пришла выпускница Прокопьевского медицинского училища Нина Осокина в терапевтическое отделение городской больницы. Застенчивая, неопытная но жаждая знаний, она скоро завоевала признательность больных, своей чуткостью и вниманием, коллектива — исключительной работоспособностью.

Улыбаясь, Нина Яковлевна говорит:

— Давно это было. Более тридцати лет прошло с того времени, но помню все ясно, как будто вчера это было. Да и все годы работы в отделении прекрасно помню. И учителей-наставников, которые руководили моими первыми шагами в практической медицине.

С большой теплотой вспоминает она А. Н. Малышеву, А. П. Гурьянову, Л. А. Фокину. Это от них она переняла удивительное и в то же время неотъемлемое качество медика — внимание и чуткость — и несет их людям вот уже свыше тридцати лет.

Отечественная война застала Нину Яковлевну опытной медсестрой. Пять лет работы, упорной, напряженной, творческой — позади. Война воспитала и укрепила в ней еще одну черту — самостоятельность. Много медиков ушло на фронт. Кадры в больнице поредели. Нужно было взять их обязанности на свои плечи.

— Жили мы в то время на казарменном положении, — вспоминает Нина Яковлевна. — Успеши два-три часа и — снова к больным.

— Трудно было?

— А кому было легко, — отвечает она. — Да мы как-то и не замечали этих трудностей: некогда было. У всех тогда была одна мысль: победить врага. Мы ведь тоже участвовали в войне. Вылечить раненого, чтобы он мог снова

стать в строй, — это было желание каждого.

За самоотверженный труд в Великой Отечественной войне многие были отмечены правительственными наградами. И среди них Нина Яковлевна Осокина.

Каждый день, за полчаса до начала смены, она уже на своем посту. По ее появлению в отделении можно проверять часы. С раннего утра слышен ее голос, бодрый и уверенный. В одной из палат: «Как дела, мальчики?» А «мальчики», отцы семей, спали хорошо, сны видели приятные — и светлеют лица. В палате кажется, свежее. Забываешь, что ты больной.

И уже в другой стороне слышен ее голос: «А ты что хандришь, Николаша? Спал плохо? А вы забудьте о болезни. Представь, что не больной, а отдыхаешь». Повеселел Николаша, уже улыбается. И так, то шуткой, то серьезным, ласково-материнским словом подбадривает, поднимает дух, вселяет уверенность: болезнь можно победить.

Помогает в этом всем свою силу воли Нина Яковлевна. Знает она, что слово — лучший фактор в лечении недугов. Недаром в книге отзывов лаконично записано: «Мы особенно благодарим Нину Яковлевну за ее материнскую заботу. Она для нас самый близкий и родной человек. Она нашла свое призвание в медицине, и трудно представить ее на другом месте».

И это верно. И это хорошо — видеть медика не по должности, а по призванию. Но было бы неполным видеть Нину Яковлевну только в белом халате. Коммунист Осокина и активный общественный работник: стенная газета, профсоюзная работа, участие в сестринских конференциях — далеко не полный перечень ее общественных нагрузок. Партийная и профсоюзная организация высоко оценили труд Осокиной, присвоив ей звание ударника коммунистического труда.

Шедро делится Нина Яковлевна своим многолетним опытом. Рядом с нею растет достойная смена — Оксана Гурская, Нина Ковшова, Ирина Ярулина и другие. Радостно и приятно видеть людей в белых халатах не по обязанности, а по призванию — людей чутких и внимательных, людей большого сердца.

В. ГОРЯЧКИН.

## Новые книги

### ,История КПСС“

По решению Центрального Комитета партии издается «История КПСС» в шести томах, девяти книгах. Издание является результатом исследований широкого коллектива ученых, работающих в области истории, философии, политэкономии и других общественных наук.

Работа по написанию многотомного труда сосредоточена в институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. В подготовке этого издания принимают участие филиалы Института марксизма-ленинизма, институты Академии наук СССР и другие научные учреждения, а также многие высшие учебные заведения, партийные и советские архивы, библиотеки.

В магазины Книготорга поступили в продажу первый и второй тома этого издания. Остальные тома выйдут в течение 1967—1968 гг.

В. КУЗОВЛЕВ,  
зам. директора книготорга.

## Нам отвечают

### «ПО ФОРМЕ И ПО СУЩЕСТВУ»

Под таким заголовком в нашей газете 11 мая с. г. была опубликована корреспонденция о том, что на шахте «Коксовая-1» формально подходят к организации юбилейного соревнования, не занимаются должным образом проверкой обязательств. Причиной этому — слабая организаторская работа комитета профсоюза предприятия.

Как сообщил редакции секретарь парткома «Коксовой-1» тов. Нефедов, корреспонденция «По форме и по существу» обсуждалась на заседании партийного комитета. Факты, указанные в ней, признаны правильными.

В ответе секретаря парткома говорилось также, что партийный и профсоюзный комитеты наметили конкретные меры по устранению недостатков в организации соревнования.

## КУЗБАССКИЕ ВЕСТИ

### В ЛЕНИНГРАД... НА ВЕЛОСИПЕДЕ

Шестидесяти двух летний преподаватель географии Итатской средней школы Тайгинского района Никифор Миронович Жданов взял старт велопохода Кузбасс—Ленинград. Его путь лежит по местам революционной и боевой славы. Он решил посмотреть, как преобразились за 50 лет Советской власти города и села, через которые пролегал кандальный Московский тракт.

Старый учитель записывал рассказы людей, встречавшихся с В. И. Лениным, знакомится с достопримечательностями городов.

Пятидесяти летний юбилей Родины Н. М. Жданов отпразднует в Ленинграде — колыбели Октябрьской революции.

### СТАЛИ СПЕЦИАЛИСТАМИ

Мариинский лесотехнический техникум в этом году сделал самый большой выпуск — 200 специалистов лесной промышленности. Многие его воспитанники получили дипломы с отличием. Отличными техниками-технологами лесозаготовок стали Г. Зорин, В. Оксенюк, Г. Фанеев. Успешно защитили дипломные проекты по оборудованию лесозаготовительных предприятий выпускники

### А. Утусиков, Г. Самарин и Е. Кичигин.

Молодые специалисты получили путевки в производственные обединения лесной промышленности Сибири и Дальнего Востока.

### СВЕТЯТ ЛАМПОЧКИ ИЛЬЧА

В будках путеходчиков и ремонтных рабочих Тайгинской дистанции пути погасла последняя керосиновая лампа. Ее вследу заменили лампочки Ильчика. Энергетики Тайгинского отделения Западно-Сибирской магистрали завершили сплошную электрификацию всех линейно-путевых зданий.

Хорошо поработал коллектив Томского сетевого района, возглавляемый мастером В. Ф. Никифоровым, обеспечивший досрочное выполнение плана.

### ЗАПСИБОВЕЦ НА «ЭКСПО-67»

Воздушный лайнер «ТУ-114» поднялся с Шереметьевского аэророма Москвы и взял курс на Канаду. Прошло десять часов. Советские туристы спустились по трапу в Монреаль. В их числе был и заместитель начальника конверторного цеха Западно-Сибирского металлургического завода А. Н. Чичканаков.

Вместе с группой туристов Александр Николаевич побывал на Всемирной выставке «ЭКСПО-67», знакомился с жизнью канадцев, посетил промышленные предприятия, посмотрел Ниагарский водопад. Вернувшись на родной завод, А. Н. Чичканаков рассказывает обо всем увиденном металлистам.

### САМОЛЕТЫ НАД ПОЛЯМИ

В совхозе «Родина» Беловского района каждый год пропалывают зерновые и пропашные культуры с самолетами. Летчики сельскохозяйственной авиации с рассвета до захода солнца обрабатывают посевы. Командир экипажа Виктор Киреев успевает за день пропалывать до 400 гектаров.

В совхозе «Родина» уже обработано свыше 3 тысяч гектаров полей.

### НОВЫЙ ЛЕТНИЙ РЫНОК

На проспекте Бардина в Новокузнецке открыт новый летний рынок. Вдоль широкого асфальтированного тротуара выстроились восемь легких, красиво оформленных павильонов.

Детская игра — всегда с ребенком, почти до совершеннолетия. Только с возрастом и игры становятся серьезнее. Но нужно научить детей правильно и разумно играть. Вот эту задачу и решают воспитатели яслей, детсадов и школы. Ведь в игре идет формирование будущего человека: расширяется кругозор, формируется характер, ребенок учится быть внимательным, усидчивым, ярко проявляется его склонность к чему-либо.

Маша больше любит быть доктором, а Саша из кубиков строит красивые дома, Леночка учит кукол, а Сережа водит машину — всем находится дело по душе. И проходит день незаметно и интересно.

НА СНИМКЕ: играют дети детсада № 82.

Бойко идет торговля галантерейными товарами. Юные покупатели постоянно толпятся у павильона с игрушками. Их большой выбор — 120 наименований. На школьном базаре тоже оживленно. Домохозяйки больше всего задерживаются в павильоне с хозяйствами.

### ПОСЛЕ ШКОЛЬНОГО ЗВОНОКА

Давно школьный звонок не зовет в классы. Но в интернате Атамановской школы Новоузенского района кипучая жизнь продолжается. На время летних каникул здесь разместился трудовой пионерский лагерь. Школьники проходят практику по основам сельского хозяйства и машиноведения.

Ребята по-хозяйски относятся к делу и работают с огоньком. До обеда трудятся в поле, остаток дня проводят в спортивных играх и на реке. Вечером коллективно читают книги, смотрят кино.

(Информации сделаны по газетным страницам Ф. ДЕМИНЫМ).



Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

## На узбекском языке

ТАШКЕНТ. Трудящиеся Узбекистана готовятся широко отметить столетие со дня рождения великого писателя Алексея Максимовича Гольского. ЦК Компартии Узбекистана и Советом Министров Узбекской ССР образована республиканская юбилейная комиссия под председательством К. Яшена.

Ташкентское издательство художественной литературы имени Гафура Гуляма приступило к выпуску десятитомного собрания сочинений

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА» А. М. Гольского на узбекском языке.

● 2 стр. ♦ 25 июля 1967 г.

# КАМНИ ПРЕТКНОВЕНИЯ

Мы взяли интервью у начальника третьего шахтостроительного управления тов. Замышляева Н. Д., коллектива которого занимается реконструкцией некоторых шахт рудника, в том числе шахты имени Дзержинского, о которой ниже и пойдет речь.

Прежде всего, Николай Дементьевич рассказал об общем положении на этом объекте:

— Реконструкция шахты, по существу строительство новой, началась в 1965 году. До этого проектировщики никак не могли определить ее будущее. Предлагались различные варианты, в частности, намечалось даже обединить в одну две шахты — имени Дзержинского и «Маненху». Теперь этот замысел получил, так сказать, отставку, и «Дзержинка» будет развиваться своим путем, как и «Маненха».

В таком направлении мы и ведем сейчас работы. Надо отметить, что горный участок строупления, как и общественный, за полтора года выполнил значительный объем работ. Например, можно считать готовым породный комплекс, в который входит десятый крепежный ствол, рудник; многое сделано на поверхности.

Укладываемся в план по освоению средств и нынче. Так, за полгода освоено 736 тысяч рублей из 1450 тысяч, запланированных на все двенадцать месяцев. На поверхности возводятся здания вентиляторов, котельная, здание подъемных машин, административно-бытовой комбинат. По горным рабо-

там дела обстоят так: в текущем квартале думаем закончить проходку выработок на горизонте плюс 145 метров и соединить выработкой десятый ствол со склоном.

— Устраивают ли Выши темпы горняков?

— Если говорить обективно, нет. Подсчеты показывают, что для освоения полной сметной стоимости реконструкции еще потребуется несколько лет. Такой срок, конечно, идет вразрез с тем, что нужно для горняка.

## РЕКОНСТРУКЦИЯ ШАХТ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

ков. Кроме того, настораживает и другой факт — низкие темпы строительства.

— Так что же вас сдерживает?

— Прежде всего, нехватка рабочей силы. Строительная площадка шахты имени Дзержинского постоянно неукомплектована рабочими, и мы практически ничего не можем сделать. Значит, выше-стоящим организациям, я имею в виду наш шахтостроительный трест № 1 и комбинат Кузбассуголь, надо подумать об укрупнении стройуправления.

Второй, столь же важный вопрос — обеспечение строительной площадки материалами. В первую очередь железнобетонными изделиями. Необходимо отметить, что все поверхностные сооружения шахты проектом намечено выполнить в основном из сборного железобетона, доставать который нам придется, где только придется. Из-за этого сдерживаются

строительство поверхностного комплекса. Например, стройку сдерживали 200 кубометров керамзитобетонных стеновых панелей для здания главного вентилятора. Шахтомонтажники своевременно не обеспечили стройку металлоконструкциями для вентилятора.

Подобные неурядицы происходят потому, что у нас, прокопьевских шахтостроителей, практически нет предприятий стройиндустрии, и мы вынуждены размещать заказы на материалы, особенно железнобетонные, по всей области. Разумеется, их выполняют далеко не в первую очередь.

Сейчас нас волнует такой вопрос: на трехэтажный административно-бытовой комбинат потребуется около тысячи кубометров железнобетона, но по сей день не знаем, кто его будет нам поставлять.

Вывод напрашивается один — отделу капитального строительства комбината и нашему тресту необходимо заботиться о нуждах рядовых исполнителей и обеспечивать их всем, что необходимо для скорейшей реконструкции шахт. Это, во-первых, есть необходимость пересмотреть годовой и квартальные планы капитальных вложений в сторону увеличения, срочно доукомплектовать строительные участки рабочими, обеспечить их механизмами, разработать комплексный график, чтобы обеспечить окончание реконструкции в срок, намеченный заказом.

Ох, служба быта! Самая старая слая бы какую-то толику дохода, и неустроенная отрасль человеческой деятельности — самая не-важно, — это влияет на авторитет обходимая людям. Ни один не ми-нует того, чтоб так или иначе не прибегнуть к ее помощи. А она тихих и учреждений, связанных с обслуживанием населения, не хо-дится в центре внимания, еще та-тят считать деньги, которые приносят всевозможные услуги. Какое-то удивительное равнодушие к востоку просу о том, сколько «хочут» ты клиентов и что это дало в смысле квалифицированных кадров.

Почему-то во многих предпринимательствах и учреждениях, связанных с сама, хотя последние годы находятся в центре внимания, еще та-тят считать деньги, которые приносят всевозможные услуги. Какое-то удивительное равнодушие к востоку просу о том, сколько «хочут» ты клиентов и что это дало в смысле квалифицированных кадров.

Прачечная. Много бы прибави-лось желающих воспользоваться ее услугами. Но чего стоит одна машина, которая должна делать сам заказчик. А ес-новое оборудование, помещения. Почти все ателье фабрики инди-видуального пошива также заняли новую «жилую площадь». Стали новоселами многие парикмахеры города. И, как положено новоселе-лам, обзавелись новой мебелью, техникой и разными приспособле-ниями.

Словом, произошли очевидные добрые перемены. И можно было уже получить такую же убедительную отдачу. Но, к сожалению, перемены эти мало и не везде коснулись качества обслуживания. Главным бичом здесь по-прежнему остаются старые беды: Нам бы так!

2 июля. Воскресенье. В дамском зале парикмахерской № 31 людно. Но многим женщинам не повезло. Одним отказали в по-краске волос (есть только «Гамма»), другим не закрепили прическу лаком, хотя день стоял дождливый.

## МЕЛОЧИ, ДЕНЬГИ, НАСТРОЕНИЕ

неразворотливость, безынициативность, равнодушие отдельных рабочников.

Коллектив швейной фабрики индивидуального пошива — один из передовых в городе. Есть здесь и прекрасные мастера, и новшества разные внедряются, и дружба с селом у него завидная. Но, как говорится, в семье не без урода. Вот какая сцена произошла недавно в мастерской, что на улице Российской. Она не только занимается пошивом, но и принимает вещи в химчистку.

— Мне нужно почистить костюм и сделать поуже брюки, — сказала заказчица.

— Сначала отдадим в химчистку, — ответила приемщица, а по-

том уже шитьем займемся. Зайдите еще раз — заказ нужно будет новый оформить.

— А разве нельзя сразу? Ведь тогда бы я пришел уже за готовой вещью.

— Нельзя. Так не положено.

Итак, минимум одно дополнительное посещение мастерской обещено. Но никуда не денешься — остается подчиняться, хотя и не-понятно, резонно ли такое правило, порождающее одни неудобства.

К несчастью, оно не единственное.

Вернемся к заказчику и приемщице мастерской. Диалог между ними продолжался.

— Спорите пуговицы, — предложила приемщица.

— ?!

— Ну, да — спорите. Я же не буду делать это за вас.

— Так ведь мастерская швейная. Неужели никто не может

справиться с такой операцией?

Пусть это войдет в стоимость ус-луг.

— Не портим. Если портить, зна-

те, сколько желающих будет: то-

му костюм, этому пальто, третьему — пуговицы. У нас же еще и

реставрируют вещи, а каждую на-

до сначала распороть.

— Тем более нужен человек.

Заказчики идут к вам не только

потому, что не умеют шить, но

еще и время хотят сберечь.

Но портить (спорить бесполезно!)

заказчику все же пришло.

Вооружившись бритвенным лезвием, он делал это неловко, в двух ме-

стах перезал костюм и в одном —

собственный пальто.

— Только уж я вас попрошу:

пришлейте пуговицы синими нитка-

ми, как было, — в цвет ткани,

просьба осталась без ответа.

Мелочи? Увы, нет. Самообслу-живание хорошо только в столовых.

Что касается бытовых предприя-тий, то здесь даже его частичное

применение явно противопоказано.

Во-первых, это неудобно для

заказчиков: они теряют время. Во-

вторых, теряют и сами «бытовики»

— ведь дополнительные виды ус-

луг, а следовательно и взимание

платы за них, несомненно, прине-

— Новый месяц только начался, обяснили мастера. — А материа-риалы нам выдают всегда четвертого числа.

А почему не тридцатого или первого, чтобы люди сразу могли работать? Кстати, и четвертого в этой парикмахерской не было ни лака, ни красителей. Первый по-явился только 7 июля. Лишь в по-ловине месяца к «Гамме» добавил-ся «Лондон». Сколько копеек и рублей за это время миновали кассу парикмахерской? А ведь ее мастера постоянно жалуются, что мало зарабатывают.

Простые слова — «заходите к нам еще». Приятно их слышать, ведь они означают, что тебя здесь

будут ждать, радоваться твоему приходу. Но как редко они звучат. Да и не в этих словах дело. В конце-концов они могут быть и другими. Важна ведь суть: у рабочников службы быта такая

должность, когда вежливость и

приветливость становятся прямой

служебной обязанностью, рабочей

формой. Конечно, если за этой

формой кроется истинное стремле-ние сделать для человека все воз-можное.

Город — наш общий большой дом, где живет одна семья, про-кочане. А служба быта в нем — добрая хозяйка, которая стремит-ся создать максимум удобств для жителей этого дома. Что же гово-рит о наших гостях, ежедневно призывающих в Прокопьевск! О них должна быть особая забота, ибо тут уже речь идет не только

об авторитете предприятий сферы

обслуживания, но и о чести города.

И здесь эта «хозяйка» тоже не

всегда бывает на высоте.

Первое, что требуется приезже-му — такси. Даже если ему пове-зет и водитель без пререканий со-

гласится отправиться по нужному

маршруту, радость гостя может

быть омрачена неприятными мело-чами.

Дело в том, что многие машины таксомоторного парка имеютесь-ма непривлекательный вид. Есть

автомобили, которые прошли всего

50 тысяч километров, а уже без-

надежно износились. Сиденья в

них обшарпаны и грязны. На об-

шивке потолочной части кузова та-

кой глубокий слой пыли, что он со-

вершенно скрыл первоначальный

цвет машины. Проедешь в такой

машине — и захочется поскорее

прине-ти душ.

О подобных неурядицах в об-служивании населения можно говорить много. Они, неурядица, порождены все тем же: равноду-щим к делу, нежеланием считать-ся с «мелочами». А мелочи это: в кон-це-концов — деньги и настро-ение людей.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

• 3 стр. • 25 июля 1967 г.

## Идет месячник безопасности движения Нужен ли знак?

стоит знак, запрещающий сквозной проезд любому виду транспорта. Но на самом деле это требование не соблюдается.

Например, водители автобусов вообще не обращают на него никакого внимания. А ведь по утрам этот перекресток один из самых оживленных в городе. Сотни людей спешат на работу, детвора — в школу и детсады. Ясно, что в этих условиях трудно соблюдать правила уличного движения.

Наши предложения таковы. Во-первых, пусть останется сквозной проезд для автобусов, во-вторых, надо рас-

ширить пешеходную обочину, засыпав кюветы и ликвидировав полуразрушенную деревянную оградку. Причем, на наш взгляд, часть работы можно поручить автомотоклубу. Имея около десятка автомашин, он может навозить гравий, строителям останется заасфальтировать дорогу.

И, в-третьих, необходимо указать место переходов для пешеходов — особенно это нужно школьникам — и очистить перекресток от золы, оставшейся с зимы.

Все эти мероприятия обой-дутся не очень дорого.

А. НИМИРОВСКИЙ,  
житель улицы Российской.

## А время идет

рать! — ответила она на мое за-мечание.

Выяснилось, жильцы окрестных улиц вот уже несколько лет не могут добиться строительства детской площадки, хотя место для нее есть. Долгое время не могли определить, кто «хозяин» этого участка: шахта «Зиминка-Капи-тальная» или участок Прокопьевского кирзовода. Им оказались горняки. Шахта располагает и техникой и материалами. Жильцы много требовали: на два-три часа бульдозер, чтобы за-править площадку и убрать кучи му-сора, которые, кстати сказать, годами красуются у всех, на глазах.

Только следует добавить, что в одну из них закопали стол с надписью «Автобусная остановка

## К 50-летию Советской власти

Многое болгар участвовало в Великой Октябрьской социалистической революции, сражаясь в рядах Красной Армии против белогвардейцев и иностранных интервентов. Многие строили молодое советское государство. Разные судьбы привели их в Россию. Основную часть болгар, находившихся тогда на русской земле, составляли болгарские военнопленные. Были и болгары, обучавшиеся в русских учебных заведениях, революционеры, принимавшие участие в русском революционном движении до Октября, а также болгарские поселенцы на юге России.

ополченец, участвовавший вместе с русскими войсками в освобождении Болгарии от турецкого ига.

— Поедешь в Россию, — сказал он. — Россия — наша свободительница, старшая сестра, без нее нет для нас солнца.

И вот Москва, занятия любимой наукой, участие в нелегальном марксистском кружке, связи с революционно настроенным студентами. Во время балканской войны 1912 года Геров добровольцем в качестве санитара и переводчика идет на службу в госпиталь русского Красного Креста. Зачисленный в штат госпитала,

— Тогда я понял, всем сердцем понял, — говорит Геров, — что революция победила.

Потом он с группой своих соотечественников — членов болгарской коммунистической группы в России, созданной недалеко до Октябрьской революции, был у Ленина в Смольном. Ленин сказал им: «Нам теперь трудно, и вы нам помогаете, а завтра мы вам поможем».

Васил Геров рассказывает о своей работе в качестве врача-педагога в детской коммуне им. В. И. Ленина, о службе на Балтийском море на

## ФОТОКАЛЕЙДОСКОП



# Одни из многих

Вернувшись на родину, они стали проводниками идей Октября, активно включившись в борьбу за свободу и независимость своего народа. С одним из них — свидетелем и участником великих событий того времени мне довелось встречаться и беседовать.

17-летним гимназистом Васил Геров принял участие в организации забастовки деревообделочников города Разград, где он родился и жил. Это был его первый шаг в рабочем движении, который определил дальнейшую судьбу юноши. С 1908 года по окончании гимназии он работает учителем в небольшом селе Эзерсе. Здесь Геров активно участвует во всех прогрессивных начинаниях местных учителей, пропагандирует среди крестьян идею создания сельской кооперации.

В 1911 году Геров, увлекавшийся медициной, решает серьезно заняться этой наукой. На вопрос, где учиться, ответил отец Георгий Геров, бывший

он вместе с ним уезжает в Петроград, где определяется слушателем Военно-медицинской академии. Здесь Геров становится активным членом марксистского кружка.

Ветеран вспоминает годы, проведенные в Петрограде. Незабываемым для него был 1917: Геров участвовал в Февральской революции, а 3-го апреля вместе с питерскими рабочими встречал возвращавшегося из эмиграции В. И. Ленина. «Никогда не забуду, — говорит он, — как ликующие рабочие несли его на руках в здание вокзала и как он выступил с краткой приветственной речью».

Когда в Питере началось формирование красногвардейских отрядов, в один из них — красный санитарный отряд — вступил Васил Геров. 25 октября он составил части, наступавшей с Морской улицы, штурмовал Зимний дворец.

26 октября Васил Геров узнает о воззвании второго Всероссийского съезда Советов «К рабочим, солдатам и крестьянам».

дредноуте «Петропавловск», в крепости «Очаков» на Черном море, о том, как он работал заместителем начальника Украинского Красного Креста по репатриации военнопленных, о своей деятельности по осуществлению связей иностранного отдела партийной организации Одессы с партийной организацией Варны. Арестованный во время одной поездки в Болгарию, он остается на родине, где находится под постоянным полицейским надзором. Несмотря на это, Геров продолжает активную революционную борьбу вплоть до освобождения Болгарии.

Сейчас Васил Геров — персональный пенсионер. Он — почетный гражданин городов Софии и Разграда, живет на тихой улице Сан-Стефано, где каждый день принимает посетителей, которые, зная о славном прошлом Василя Герова, хотят видеть его и говорить с ним.

София.

Дмитрий БОЧАРОВ,  
корреспондент ТАСС.

Венгерское издательство приступило к выпуску дешевых миниатюрных альбомов с выдающимися произведениями мирового искусства. Каждое издание содержит по 28 цветных репродукций экспонатов, содержащихся в национальных и зарубежных музеях.

Фото МТИ-ТАСС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## СЕГОДНЯ

ГАСТРОЛИ  
ХЕРСОНСКОГО  
УКРАИНСКОГО  
МУЗЫКАЛЬНО-  
ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА  
в помещении драмтеатра  
Т. Драйзер  
Дженни Герхардт  
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР  
ГОРСАДА  
Мистер Икс (7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Горькие зерна (12, 4, 6, 8, 10).  
Пятеро из Ферганы (10, 2).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Миллионы вдовы Скроф (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Горького

Новый художественный фильм  
Нагая пастушка (дети до 16 лет не допускаются) (2-10, 4-10, 6-10, 8, 9-45). Маленькие истории о детях, которые... (10, 12). Невидимый фронт (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Мартирос Сарьян (2-30, 6-30). Мари-Октябрь (10-30, 12-30, 4-30, 8-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Широкоэкранный фильм Встреча с прошлым — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ  
КАЛИНИНА

Кавказская пленица (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Тень у пирса (10, 12, 2, 4, 6, 7-30, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Беглец — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). Следопыт (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Два билета на дневной сеанс (10, 12, 2, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — На ледяной арене (7-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Два билета на дневной сеанс (10, 12, 2, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — На ледяной арене (7-40).

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ шахты им. Калинина — плотников, столяров, слесарей-водопроводчиков, слесаря по канализации, кочегаров с правами ответственности, зольщиков, штукатуров-маляров, дворников.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ — электрослесаря, кочегара с правами ответственности (оплата повременно-премиальная), рабочих в колбасный цех (мужчин и женщин). Обращаться в отдел кадров с 8 до 4 часов дня.

ШАХТА «СМЫЧКА» треста Облкемеровоуголь — мастеров-взрывников, взрывников, проходчиков; на поверхностные работы — пилорамщика, подсобных рабочих в стойках.

ОРС ТРЕСТА КИРОВУГЛЬ на постоянную и временную работу — продавцов, поваров, буфетчиц, киоскеров, грузчиков, рабочих (мужчин и женщин), кухонных рабочих, посудниц, уборщиц, моторлистов, претензиониста, слесарей-сантехников, лоточниц, продавцов мороженого, разносчицы молока и хлеба, техника-строителья.

Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 4.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА — слесарей, токарей, каменщиков, транспортировщиков, дворника.

ТРЕСТ СТРОИМЕХАНИЗАЦИЯ № 1 — инженера отдела труда и заработной платы, старшего инженера и инженера проектной группы, старшего инженера конструкторского бюро, инженера сметно-договорной группы, инженера-механика, на временную работу — машинистку.

Обращаться: ул. Шишкова, 38, Тырган.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПЛОДОПИТОМНИЧЕСКИЙ СОВХОЗ приступил к массовому сбору ягод смородины и малины. Желающие купить ягоды просим принять участие в сборе.

НАЙДЕНЫ ЧАСЫ  
В бане № 5 на Березовой Роще найдены дамские часы. Обращаться к баптистам тт. Лобызовой и Габдулиной.

Коллектив аппарата треста Прокопьевского уголья выражает соболезнование главному инженеру шахты № 5-6 Чемернову Вениамину Ивановичу по поводу смерти его жены

ЧЕРЕМНОВОЙ  
Ольги Васильевны.

ВНИМАНИЮ ВЛАДУЛЬЦЕВ ТЕЛЕВИЗИОРОВ,  
РАДИОПРИЕМНИКОВ, МАГНИТОФОНОВ  
и ДРУГОЙ РАДИОАППАРАТУРЫ

ОБРАЩАЙТЕСЬ в телевизионные ателье и радиомастерские, которые укомплектованы высококвалифицированными специалистами, обеспечены всеми необходимыми для ремонта радиодеталями и кинескопами ко всем типам телевизоров.

Телевизионные ателье, их филиалы и радиомастерские смогут четко обслуживать население, быстро и качественно ремонтировать, своевременно оформлять заказы на радиодетали в том случае, если телевизоры, радиоприемники и другую радиоаппаратуру, на которую установлен гарантный срок, поставите на гарантный учет в ближайшем телевизионном ателье, филиале или радиомастерской сразу же после их приобретения. Личная явка владельцев в телевизионное ателье не обязательна. Достаточно сообщить об этом по телефону или выслать отрывной талон почтой.

ПОМНИТЕ! Телевизор является сложным техническим прибором, поэтому первоначальная его установка и настройка на квартире владельца должна производиться специалистом телевизионного ателье.

Все работы, связанные с установкой, техническим обслуживанием и ремонтом в период гарантного срока пользования выполняются телевизионными ателье, их филиалами и радиомастерскими БЕСПЛАТНО.

Гарантное обслуживание производится с момента регистрации телевизоров и радиоаппаратуры в телевизионном ателье, филиале или радиомастерской.

Все телевизионные ателье, филиалы и радиомастерские нарянуты с техническим обслуживанием радиоаппаратуры в период гарантного срока пользования ПРОИЗВОДЯТ:

РЕМОНТ И НАСТРОЙКА телевизоров, радиоприемников, магнитол и другой аппаратуры, на которую истек срок заводской гарантии, как в стационарных мастерских, так и на дому. Стоимость ремонта радиодеталей и материалов оплачивается владельцем после выполнения работ по действующему прейскуранту. На выполнение работы дается гарантия: при ремонте в стационарных мастерских — 3 месяца, на дому — 1 месяц. Ремонт автомобильных, переносных радиоприемников и магнитофонов производится только в стационарных мастерских.

ПОДКЛЮЧЕНИЕ ТЕЛЕВИЗИОРОВ К АНТЕННАМ коллектива-то пользования — кабелем телевизионных ателье и владельцев.

ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ радиоаппаратуры, имеющейся на предприятиях и в организациях, по безналичному расчету.

Во избежание серьезных повреждений телевизоров, радиол, радиоприемников, магнитофонов и неоправданных расходов не пользуйтесь услугами частных лиц.

Не допускайте к производству работ лиц, не имеющих на то специального удостоверения или наряда телевизионного ателье на выполнение ремонта или установки.

Своевременно ремонтируйте телевизоры и радиолы, радиоприемники и магнитолы, магнитофоны и другую радиоаппаратуру.

Заявки на выполнение ремонта радиоаппаратуры и телевизоров, подключение к антеннам коллективного пользования, постановка на гарантный учет принимаются по адресу:

Город Прокопьевск, ул. Шишкова, 12 (телефон, коммутатор «Тырган» 3-37 или 08) и в его филиалах:

Красная Горка, ул. Союзная, 2 (тел. АТС 9-91, доп. 3-86).

Ясная Поляна, ул. Черниговская, 14 (тел. Ясная Поляна, 0-84 — звонок).

Поселок Маганак, ул. Фасадная, 10 (тел. 5-90).

Зенково, ул. Проездная, 2 (тел. «Красный углекоп», фотография).

Село Терентьевск, прием в ремонт — по средам с 9 до 17 час.

Совхоз «Прокопьевский» (центральная усадьба), прием в ремонт — по вторникам с 9 до 17 часов.

Прокопьевская горнодобывающая компания Кемеровского управления по печати. ОП1014 Заказ 6481 Тираж 43000 экз.